В соответствии с подпунктом «в» пункта 17 Национального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации №378 от 29 июня 2018 года, Законом области № 236-ОЗ        от 26 декабря 2018 года «О внесении изменений в Закон Липецкой области «О государственной гражданской службе Липецкой области» и Закон Липецкой области «О правовом регулировании некоторых вопросов по профилактике коррупционных правонарушений в Липецкой области» установлено требование об использовании с 1 января 2019 года специального программного обеспечения «Справки БК» при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – справка о доходах). 
Лицам, замещающим государственные и муниципальные должности области, государственным гражданским служащим области и муниципальным служащим при заполнении справок о доходах за 2018 год необходимо использовать специальное программное обеспечение «Справки БК», которое размещено:
– на официальном сайте Президента России  http://www.kremlin.ru/structure/additional/12;
– на портале Единой информационной системы управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации https://gossluzhba.gov.ru/Page/index/spravki_bk.
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