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В соответствии с Посланием Президента Российской Федерации Путина В.В. Федеральному Собранию от 01.12.2016г. отмечена актуальность вопроса развития финансового рынка в Российской Федерации.
Основными направлениями развития финансового рынка Российской федерации на период 2016-2018 годов в качестве одной из приоритетных задач определено развитие национального рынка облигаций.  
30-31 октября 2017 года в городе Рязань была проведена  региональная конференция «Облигации как инструмент рынка ценных бумаг для привлечения инвестиций» и состоялось заседание Комиссии по улучшению инвестиционного климата в Центральном федеральном округе Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе. 
В работе конференции приняли участие заместитель полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе О.К.Атюкова., начальник Главного управления Банка России по ЦФО И.И.Янгиров, директор Департамента развития финансовых рынков Банка России Е.В.Чайковская, руководители и представители федеральных и региональных органов государственной власти, предприятий и организаций, кредитных организаций, бизнес-сообществ, институтов развития,  рейтинговых агентств и др. 
Результатом проведенных мероприятий стала договоренность о координации действий по развитию рынка корпоративных облигаций между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и Главным управлением Банка России по Центральному федеральному округу.
В рамках этого взаимодействия в нашем регионе начата работа, направленная на популяризацию и расширение зоны использования предприятиями и организациями облигационных заимствований. 
Утвержден план мероприятий («дорожная карта») по развитию рынка облигаций в Липецкой области на 2018 год. 
В настоящее время проводится работа по созданию Совета по развитию рынка корпоративных облигаций в Липецкой области, целью функционирования которого будет являться обеспечение эффективного развития финансового рынка в Липецкой области.
