Финансовые рынки
Как сформировать в России доверительную среду на финансовом рынке, поддержать конкуренцию, улучшить качество услуг, обеспечить стабильность, снизить риски инвестирования, обеспечить доступность финансовых услуг в самых малых и самых отдаленных населенных пунктах нашей большой страны? Эти вопросы, а точнее сказать, - стратегические ориентиры в деятельности Банка России, обсудили в Центральном федеральном округе. 
31 июля в Главном управлении Банка России по ЦФО и его территориальных отделениях состоялась видеоконференция, на которой прошла презентация проекта «Основные направления развития финансового рынка Российской Федерации на период 2019-2021 годов». Публичные обсуждения проекта этого документа проходят во всех регионах страны. Их цель - учесть мнение всех заинтересованных сторон по предложенным новациям. Участие в телемосте приняло более 600 слушателей Центрального федерального округа, среди них – представители региональных органов власти областей, входящих в ЦФО, бизнес-союзов и ассоциаций, научные сотрудники и преподаватели вузов, руководители и ведущие специалисты компаний, работающих на финансовом рынке. В их числе управление финансов Липецкой области, управление по развитию малого и среднего бизнеса, Совет по развитию корпоративных облигаций, крупнейшие предприятия области, представители кредитных и некредитных финансовых организаций региона. Встречу открыла член Совета директоров Банка России, начальник Главного управления по ЦФО Надежда Иванова. Она подчеркнула: «Одна из ключевых целей нашего проекта, - повышение уровня и качества жизни граждан за счет использования инструментов финансового рынка. Для нас очень важно мнение участников рынка, профессионального сообщества и экспертов о предложенных нами мерах».
С подробностями проекта слушателей ознакомила заместитель начальника ГУ Банка России по ЦФО Ирина Тимоничева. Она обратила внимание, что в ближайшие годы требования к уровню финансовой грамотности потребителей будут только повышаться. Это, в том числе, связано со все большим проникновением в повседневную жизнь  и развитием финансовых технологий. Стратегия также предусматривает создание института индивидуального пенсионного капитала, который предполагает формирование пенсионных выплат за счет отчислений самого гражданина. Предполагается, что данный институт станет привлекательным источником инвестирования на долгий срок без принятия повышенного риска. 
Участники видеоконференции узнали и обсудили, как Банк России планирует вести работу по таким направлениям, как повышение эффективности корпоративного управления, внедрение пропорционального регулирования финансовых организаций, развитие поведенческого надзора, института независимого и профессионального аудита. Гости встречи выразили надежду, что подобные обсуждения, учитывая высокую потребность бизнес-сообщества в коммуникативных процессах с государственными структурами, станут регулярными.
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Подробно ознакомиться с проектом документа можно на сайте Банка России в разделе «Финансовые рынки» (подраздел «Развитие финансового рынка»). 
