ПРОТОКОЛ № 2
Заседания Общественного совета 
при управлении финансов Липецкой области

Место заседания: г. Липецк, пл. Плеханова, д. 4, конференц-зал
Дата и время заседания: 18 июня 2024 года в 14-00

Председательствующий: 
	Кукина Елена Евгеньевна
	Кандидат экономических наук, доцент, заведующий кафедрой «Экономика и финансы» ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» Липецкий филиал



Члены Общественного совета:
	Егоров Вадим Алексеевич
	Доцент кафедры «Уголовное право, процесс и криминалистика» Липецкого филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, 
кандидат педагогических наук, 
председатель комиссии по вопросам общественной безопасности и правопорядка, защиты прав и свобод человека и гражданина Общественной палаты Липецкой области VII созыва, директор Липецкой областной общественной организации «Липецкое общество прав человека», председатель Общественной наблюдательной комиссии за местами принудительного содержания в Липецкой области

	Кукина Елена Евгеньевна
	Кандидат экономических наук, доцент, заведующий кафедрой «Экономика и финансы» ФГОБУ ВО «Финансовый Университет при Правительстве Российской Федерации» Липецкий филиал

	Каменецкий Станислав Геннадьевич
	Генеральный директор ООО «Металл Трейд», Председатель Липецкого регионального отделения ООО «Деловая Россия»

	Шамаева Анна Семеновна
	Генеральный директор некоммерческого партнёрства «Бизнес-Инкубатор «Содружество»

	Козлов Владимир Юрьевич
	Пенсионер, бывший сотрудник управления финансов Липецкой области

	Панова Ольга Павловна
	Пенсионер, бывший сотрудник управления финансов Липецкой области



Приглашены:
Володина Светлана Николаевна - первый заместитель начальника управления финансов Липецкой области
Мурашкина Наталия Александровна - заместитель начальника управления финансов Липецкой области
Цуканова Анна Юрьевна – ведущий консультант отдела бюджетного планирования и межбюджетных отношений управления финансов Липецкой области

ПОВЕСТКА ДНЯ 

	1. О проекте Закона Липецкой области «Об исполнении областного бюджета за 2023 год». 

	2. Об отчете о деятельности управления финансов Липецкой области за 2023 год.



Володина Светлана Николаевна - первый заместитель начальника управления финансов Липецкой области - выступила со вступительным словом по вопросам повестки дня.

По первому вопросу: 

Мурашкина Наталия Александровна - заместитель начальника управления финансов Липецкой области - выступила с докладом «О проекте Закона Липецкой области «Об исполнении областного бюджета за 2023 год».
Отмечено, что доходы за 2023 год составили 115,7 млрд.руб. или увеличились к 2022 году на 22,2 млрд.руб. (23,7%), в основном, по налогу на прибыль организаций.
Липецкая область занимает 1 место по Центральному федеральному округу по темпу роста доходов -124,4% и 5 место по Центральному федеральному округу по расходам на душу населения РФ. 
Расходы областного бюджета в 2023 году составили 106,8 млрд.руб. С учетом федеральной поддержки и остатков средств областного бюджета, расходы, по сравнению с 2022 годом, увеличились на 8,6 млрд.руб.

Панова Ольга Павловна отметила, что бюджет Липецкой области остается социально ориентированным. Значительная часть бюджетных средств была направлена на финансирование социально-культурной сферы: здравоохранение, образование, социальная политика, культура, физическая культура и спорт. Ключевыми приоритетами областного бюджета остаются обеспечение индексации заработной платы и минимального размера оплаты труда, реализация мер социальной поддержки, строительство социальных объектов. 

Каменецкий Станислав Геннадьевич - Генеральный директор ООО «Металл Трейд», Председатель Липецкого регионального отделения ООО «Деловая Россия» - отметил, что по итогам Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации, представленного 7 июня текущего года на Петербургском международном экономическом форуме, Липецкая область вошла в десятку лучших регионов по инвестиционному климату. Отмечена работа Правительства Липецкой области в эффективной реализации мероприятий Рейтинга.

Кукина Елена Евгеньевна – кандидат экономических наук, доцент, заведующий кафедрой «Экономика и финансы» ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» Липецкий филиал - отметила работу Правительства Липецкой области в целях улучшения качества жизни населения Липецкой области. 

Кукина Елена Евгеньевна выступила с предложением поддержать проект Закона Липецкой области «Об исполнении областного бюджета за 2023 год».

Голосовали:  
«за» – 6 голосов;
«против» – нет;
«воздержались» – нет.

По второму вопросу:

Володина Светлана Николаевна - первый заместитель начальника управления финансов Липецкой области - выступила с докладом «Об отчете о деятельности управления финансов Липецкой области за 2023 год».
Одной из основных функций управления финансов Липецкой области является составление проекта областного бюджета на очередной финансовый год и плановый период, а также проектов законов о внесении изменений в утвержденный закон.
Порядок составления проекта областного бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов был утвержден постановлением администрации Липецкой области от 29.03.2022 № 152.
Все сроки формирования проекта бюджета были соблюдены. 
Закон «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» после публичного обсуждения был принят на сессии Липецкого областного Совета депутатов 6 декабря 2022 года. 
В течение 2023 года в областной бюджет 4 раза вносились изменения.
В рамках совершенствования регионального законодательства по налогам и сборам в 2023 году было разработано и принято 7 законов области о налогах с целью стимулирования инвестиционной деятельности, поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, развития объектов транспортной инфраструктуры, а также оптимизации межбюджетных отношений.
По оценке Министерства финансов Российской Федерации Липецкая область признана регионом с высоким качеством управления региональными финансами, высоким уровнем открытости бюджетных данных и высокой долговой устойчивостью.
Липецкая область является лидером среди субъектов Российской Федерации по эффективности контрактной системы закупок.

Володина Светлана Николаевна выступила с предложениями:
1) принять к сведению доклад «Об отчете о деятельности управления финансов Липецкой области за 2023 год»;
2) подготовить актуальные вопросы для обсуждения на дальнейших заседаниях Общественного совета при управлении финансов Липецкой области.

Голосовали:  
«за» – 6 голосов;
«против» – нет;
«воздержались» – нет.
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Председатель 
Общественного совета
при управлении финансов 
Липецкой области                                                                                 Е.Е. Кукина



Секретарь                                                                               
В.Ю. Козлов
