Сведения о поступивших заявках кандидатов в состав                       Общественного совета при управлении финансов Липецкой области
Управление финансов Липецкой области информирует.
В период с 12 по 25 апреля 2024 года (включительно) управлением финансов Липецкой области осуществлялся прием документов для участия в конкурсном отборе кандидата в состав Общественного совета при управлении финансов Липецкой области.
Заявление о включении в состав Общественного совета при управлении финансов Липецкой области и прилагающиеся к нему документы в установленный срок поступили от следующего кандидата:
[bookmark: _GoBack]ЕГОРОВ Вадим Алексеевич – доцент кафедры «Уголовное право, процесс и криминалистика» Липецкого филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, кандидат педагогических наук, председатель комиссии по вопросам общественной безопасности и правопорядка, защиты прав и свобод человека и гражданина Общественной палаты Липецкой области VII созыва, директор Липецкой областной общественной организации «Липецкое общество прав человека», председатель Общественной наблюдательной комиссии за местами принудительного содержания в Липецкой области.
