Уведомление о проведении конкурса по отбору кандидата в состав Общественного совета при управлении финансов Липецкой области

В соответствии с Положением об Общественном совете при управлении финансов Липецкой области, утвержденным приказом управления финансов Липецкой области от 17 января 2022 года № 7А, управление финансов Липецкой области информирует о проведении конкурса по отбору кандидата в состав Общественного совета при управлении финансов Липецкой области.
Общественный совет формируется на основе добровольного участия в его деятельности граждан Российской Федерации, проживающих на территории Липецкой области, достигших возраста восемнадцати лет и имеющих практический опыт в сфере экономики, финансов, предпринимательства, юриспруденции. 
Дополнительные требования к знаниям, наличию опыта работы, наличию опыта участия в работе совещательных и (или) экспертных органах, профессиональной квалификации в приоритетных сферах деятельности управления финансов, предъявляемые к кандидатам в члены Общественного совета, могут быть установлены управлением финансов совместно с Общественной палатой Липецкой области.
Правом выдвижения кандидатур в члены общественного совета обладают зарегистрированные на территории области общественные объединения и иные негосударственные некоммерческие организации, целями деятельности которых являются представление или защита общественных интересов и (или)  выполнение экспертной работы в сфере общественных отношений, а также предприятия, учреждения и организации независимо от форм собственности, расположенные на территории области, за исключением  предприятий, учреждений и организаций, учредителями (соучредителями) которых является управление финансов.
В состав общественного совета не могут входить лица, замещающие государственные должности Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, должности государственной службы Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, и лица, замещающие муниципальные должности и должности муниципальной службы, а также другие лица, которые в соответствии с Федеральным законом от 4 апреля 2005 года № 32-ФЗ "Об Общественной палате Российской Федерации" не могут быть членами Общественной палаты Российской Федерации.

[bookmark: _GoBack]Прием предложений осуществляется с 12 апреля по 25 апреля 2024 года по адресу г. Липецк, пл. Плеханова, д. 4, каб. 520 или по электронной почте budg@ufin48.ru.

Приложения: 1) форма заявления;
                        2) форма анкеты;
                        3) форма согласия на обработку персональных данных.
